

电子签章让社保业务“立等可取”

威海出台社会保险电子签章使用管理办法

本报威海12月12日讯(记者林丹丹) 12日,威海市政府新闻办召开新闻发布会,介绍《威海社会保险电子签章使用管理办法》(以下简称《办法》)的有关情况,《办法》自2018年1月1日起施行。

市社会保险服务中心副主任刘峰介绍,该办法所称电子签章是电子签名的一种形式,利用图像处理技术将电子签名操作转化为与纸质文件签字、盖章操作相同的可视效果。电子签章应用于通过网络和社保业务经办系统开展业务申报、缴费、审批、备案、证件年检、出具证明材料等经办工作;通过社保业务经办系统开展同城通办的异地交叉业务办理;通过网络向社会提供信息公开服务活动;以及通过网络开展的其他电子政务等社会公共服务的活动。

《办法》规定,电子签章平台实行分级管理,使用单位和用人根据职责授权使用电子签章。市人力资源和社会保障信息中心负责电子签章及密码钥匙(USBkey)的统一制发、变更、挂失和注销,负责对各使用单位电子签章的管理和使用情况进行指导和监督检查,负责电子签章平台的开发和升级维护等工作。各级社保经办机构负责本行政区域内电子签章使用单位印模和使用人手写签名的信息采集,负责本行政区域内的社保电子签章业务使用管理等工作。

另外,电子签章的授权分系统授权和专管加盖两种。系统授权是指经风险评估,对参保单位通过网络申报或业务经办系统中部分常用业务环节的业务材料或数据授权盖章,网络或业务经办系统中有权限的操作人员均可按规定加盖;

专管加盖用于重要的业务环节,业务材料经审核审批后,由电子签章专管人员签章。个人电子签章只能由本人保管和签署。

刘峰说,以往异地协同办理社保业务时,需要经办人员通过实物印章一步步传递业务,就变成了“数据跑腿”,经办机构各部门间实现了实时电子信息传递,不再需要人工的层层复核、签批。因此在经办系统中,大部分业务变成了“立等可取”,即使不能即时办结的,也可像快递一样查询经办步骤,确认办结时间。

《办法》中明确,电子文档、电子凭证等材料加盖安全电子签章,与对应的加盖传统实物印章的纸质材料具有相同法律效力。其打印稿可视同为复印件,通过认证平台验证后可存档保管。其他形式的电子格式转换稿,不具有相同的法律效

力。公民、法人或者其他组织认为在电子签章使用过程中的具体行政行为侵犯其合法权益的,可依法申请行政复议或者提起行政诉讼。伪造、冒用、盗用他人的电子签章,构成犯罪的,依法追究刑事责任;给他人造成损失的,依法承担民事责任。

相关链接:

社会保险电子签章使用管理办法适用范围

威海市社会保险服务中心副主任刘峰说,《威海市社会保险电子签章使用管理办法》适用于已具有规范实物印章的各级社保经办机构、人力资源和社会保障基层公共服务平台、参保单位、医疗保险定点服务单位、协作银行和经授权使用个人签名

的经办人员,通过网络经办的社会保险相关业务。

在社保业务经办工作中,采用传统实物印章和电子签章并行的方法。能通过电子签章实现的,原则上使用电子签章。如确需使用实物印章的,可以到实物印章管理部门盖章。

扫描二维码

看原件查验电子签章真伪

社保经办机构打印的带有电子签章的纸质材料,是数字签章电子件的纸质验证载体,可扫描查右上角二维码看原件。相关机构和人员对电子签章真伪提出异议的,可以登录威海市人社局门户网站的“电子签章认证验证平台”,输入电子签章底部的验证码在线验证。防伪打印件也可委托具有电子证据司法鉴定资质的机构进行认证。

六旬老人走失 朋友圈接力寻人

本报威海12月12日讯(记者孙丽娟 通讯员姜志浩) 12月10日,荣成石岛一名老人走失的消息在微信朋友圈传播开来。当天,在公安民警、市民的共同努力下,走失老人被好心人发现,最终安全回家。

12月10日10时,荣成特巡警二大队,荣成交警二中队、斥山派出所等各警种接石岛公安

分局走失协查,称一名66岁的男老人从荣成市斥山街道苏家村走失。接到信息后,特巡警二大队积极行动起来,将老人外貌特征告知每名民警,并利用微信等手段传播分享至辖区群众的朋友圈,争取尽早找到走失老人。

在民警街面巡查搜寻老人踪迹的同时,老人走失的消息也通过民警、市民朋友圈转发

传递。17时55分,有好心人报警,称在大渔岛超市附近发现了一名老人和朋友圈内转发的走失老人身形吻合。在现场,经过问询老人正是苏家村走失的老人。

了解情况后,民警迅速赶到现场,将老人带上警车内取暖,并为老人买来热粥和馅饼,与斥山派出所民警一起将老人送回家。

年末钱贵 短期理财基金迎配置良机

临近年末,资金面延续趋紧,利率水平维持高位。截至12月6日,1个月同存价格最高报价达到5.05%。这使得短期理财债券型基金这类以银行间存款为主要投资对象的基金迎来配置好时机。年底没有资金支出计划,对资金流动性要求不高,又不想承担股市风险的投资者可以将华夏理财30天这类短期理财债券型基金纳入投资考量。

短期理财债券型基金是特别针对短期理财市场需求而诞生的创新型债券基金,投资范围和货币基金基本一致。以华夏理财30天基金为例,该基金主要投资于银行定期存款、大额存单、短期融资券等利率市场化程度较高、流动性好的货币市场工具,一般情况下基金净值波动较小,风险小于股票型基金、混合型基金和普通债券型基金。

今日威海B叠4版

本版编辑:陶相银 美编/组版:邵舒瓊

让梦想照进现实 公益体彩助力爱心传递

4年前的王露苇,无法想象现在的自己:成为一名高中老师,除了日常教学工作,她还关心着给家庭困难学生申请的体彩助学金的进度,牵挂着那群自己带过的希望小学的孩子,盘算着等工作告一段落就再次申请去支教……开朗乐观的她和当年刚考入大学的时候已经发生了很大变化,而这样的改变来自体育彩票的一次资助,也来自那被开启的爱心传递之旅。

“当时就想辍学去打工”

那年,王露苇以全校第一的成绩被河南信阳师范学院录取,可是因为家里经济困难,担心交不起学费的她情绪低落,整个人消沉而迷茫。“当时就想辍学打工赚钱,两年后再回来读书。”细心的辅导员了解到王露苇的情况后,为她申请了“体彩·新长城”助学金。

新长城助学金是国家体育总局体育彩票管理中心与中国扶贫基金会联合发起的公益助学项目,主要向家庭贫困的大一新生提供资助。有了这笔助学金,王露苇终于可以在新学期中把主要精力都投入到学习中,并在大学四年里取得了优异的成绩,先后拿下国家奖学

金、校级奖学金和多个单项奖学金,顺利地完成了学业。

对此,王露苇只有满满的感恩:“感谢‘体彩·新长城’助学金,在我最无助的时候给予帮助。”

“我只想这份爱传递出去”

2017年,王露苇已经是河南省信阳市潢川县谭店乡北京希望小学的一名支教老师。她如此解释自己的选择:“体彩助学金给了我面对困难生活、继续奋斗下去的勇气和希望,也让我有了感恩之心。所以到大学的时候,就想去支教,想做些回报,把我得到的爱心传递出去。”

“在那所小学,我不但是二年级的数学老师,也是一、二、四、五年级的体育老师,所以我对学校体育器材匮乏的情况感同身受。每次体育课,带领学生们做完热身运动后,就只能让他们自由活动了。”王露苇回忆,“我心里很着急,但苦于没有其他的解决途径,校长也是无可奈何。”

2017年5月份,信阳体彩中心邀请王露苇作为河南“体彩·新长城”助学金的首批受助学生代表去北京看开奖,她和体彩再续前缘。在火车上,王露苇



和体彩工作人员说起了学校体育器材不足的情况。本是无心之举,工作人员却告诉她,可以申请“公益体彩 快乐操场”项目,这是体彩又一个公益项目,专门向贫困地区的学校捐赠体育用品及物资。

回到信阳,王露苇立即着手准备材料进行申请。2017年9月13日上午,“公益体彩 快乐操场”走进谭店乡北京希望小学,孩子们迎来了期待已久的乒乓球台、篮球架、双杠、足球……兴奋的王露苇还作为代表在仪式上发言。此时,她对公

益体彩有了更深刻的了解。

“体彩公益资助不只是经济上的帮助,还会在受助者心中种下爱的种子,让他们由受助者变为施助者,将爱与希望延续下去。”

“做一个内心高贵而强大的人”

如今,王露苇已经结束支教,回到周口市,成了一名高中地理老师。

她经常向身边的人宣传公益体彩,让更多人认知和了解中国体育彩票。

“我会用一颗感恩之心来对待今后的人生,完善自己,帮助他人,尽自己的绵薄之力,让自己所学发挥应有的价值,做一个对社会有用的人。”这是王露苇曾默默对自己许下的诺言,她想把自己收获的爱心,传递给更多的人,让体彩公益的爱心,变成社会大爱。

公益爱心为何如此美好?只因为它们能滋润出高贵而强大的心灵,让公益体彩带来的快乐和美好,一遍又一遍地传递下去。

(莫仁新)